



21 декабря — день рождения Сталина

Эпоха великих свершений



Обращение народно-патриотических сил города Орла о необходимости восстановления исторической справедливости в оценке личности Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР Иосифа Виссарионовича Сталина и установки бюста И. В. Сталина в городе Орле

Мэру города Орла Ю. Н. ПАРАХИНУ.

Председателю Орловского городского Совета народных депутатов В. Ф. НОВИКОВУ.

Героическая Орловская область в 2023 году будет праздновать 80-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков и 78-ю годовщину Победы

советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне.

Всё меньше остаётся в живых людей, бывших непосредственными участниками и свидетелями тех героических и трагических событий мировой истории. Нократно возросли и в 2022 году достигли небывалого уровня усилия исторических и поли-

тических спекулянтов в желании пересмотреть итоги Второй мировой войны, ослабить Россию, вытравить из сознания людей решающую роль Союза Советских Социалистических Республик в разгроме фашизма. Но никому не дано право трактовать исторические события в угоду политической конъюнктуры, заниматься фальсификацией

и подменой фактов. Россия была и есть страна-победительница во Второй мировой войне и страна-освободительница народов Европы и мира от фашизма и нацизма, который, к сожалению, снова поднимает голову в Европе и на братской Украине.

Народно-патриотические силы города Орла всегда заявляли, что решающее значение в событиях Великой Отечественной войны сыграли ратные и трудовые подвиги советского народа, его воля и мужество, готовность к самопожертвованию ради будущего нашего Отечества посредством реализации стратегии и тактики, разработанных со-

ветскими полководцами под общим руководством Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР, Председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина.

Обладая выдающимися аналитическими способностями, предчувствуя политические последствия принимаемых решений, лидер Советской державы противопоставил фашистской Германии социалистическую идеологию, плановую экономику, волю, дух, дружбу народов СССР и организующую роль Коммунистической партии.

Дмитровские патриоты своих не бросают



«Вечная, высшая цель нашей жизни — это добро». Об этом еще Лев Николаевич Толстой писал. Люди, для которых милосердие и помощь другим важнее всего — это наши волонтеры. 5 декабря, по всей стране отметили свой праздник добровольцы, и сегодня я хочу рассказать о том, как жители Дмитровска и Дмитровского района по зову сердца объединились в добровольческий отряд для оказания помощи российским солдатам.

Еще в апреле этого года, когда все социальные сети и телевизионные каналы нашей страны облетели трогательные кадры о том, как жители маленького, провинциального Дмитровска Орловской области встреча-

ют и провожают колонны военной техники, направляющейся в зону СВО, в городе по инициативе Елены Алексеевны Мигуновой образовался пункт сбора помощи военнослужащим в помещении райкома партии.

Я встретила с координатором добровольцев — депутатом Дмитровского городского Совета народных депутатов, вторым секретарем Дмитровского РК КПРФ Еленой Алексеевной Мигуновой, которая подробно рассказала о работе дмитровских волонтеров.

— С весны этого года организовалась инициативная группа, которая переросла в добровольческое движение «Дмитровские патриоты», куда вошли жители нашего города и района. Это люди разного возраста, разных взглядов, с разным достатком,

есть среди них даже целые семьи. Перечислю самых активных: Бунины, Хрулевы, Азаровы, Климачевы, Науменко, Романенко, Царевы, Козловы, Трохины, Зюзины, Мартыновы, Климовы, Кривобороденко, Тюрины, Дроздовы, Ченцовы; А. Живчиков, Л. Лучкова, М. Лапицкая, Г. Дудко, С. Афонин, А. Тюрин. Это наш костяк, те, кто оперативно реагирует на потребности наших защитников. Они оказывают помощь в закупках, сборах, упаковке и доставке гуманитарной помощи.

Как правило, актуальных спи-



сков несколько, поэтому сбор и закупка осуществляется одновременно по нескольким направлениям. Производится закупка продуктовых наборов, как для столовых госпиталей, так и для левой кухни: овощи, крупы, чай, кофе, кисель, сахар, вода питьевая и многое другое.

В дополнение к этому женщины-волонтеры готовят домашнюю еду для наших защитников — не только блины, котле-

ты, борщ и проч. но и, к примеру, домашнюю горчицу.

Жители приносят в пункт сбора домашнюю консервацию, овощи, сладости. Мы каждый раз, в нашей группе и на личной страничке «ВКонтакте», выкладываем фотоотчеты, хотя их никто и не требует.

Люди видят работу и доверяют нам. Переводят денежные средства, бывает, поступают суммы, которых в нашем Дмитровске и за месяц не заработаешь. На собранные средства волонтеры закупают необходимое, не забывают про фрукты и сладости, особенно сейчас, в преддверии Нового года, когда хочется создать нашим бойцам праздничное настроение. Поэтому многие передают новогодние подарки.

Не забывают про защитников и в городских кафе, где всегда радушно встречают и кормят бесплатно наших солдат. Это кафе «Нерусса» и «Отдых». Всегда рады полакомить солдат ароматными пирожками работники точки питания «Горячая выпечка».

Помимо продуктов, идет сбор и закупка медикаментов, средств реабилитации и гигиены, предметов первой необходимости. Для госпиталей закупаются одеяла, подушки, пеленки, трости, костыли, коляски-каталки. Так же важной частью закупок являются стройматериалы, материалы для ремонта техники, колючая проволока, маскировочная сетка, молотки, лопаты, дрели, шуруповерты, бензопилы, а также провода и розетки, все необходимое для обустройства блиндажей.

С наступлением холодов, помимо нательного белья, стали приобретать теплую одежду. Дмитровцы приносят в пункт сбо-

ра вязанные носки.

Несмотря на непогоду, волонтеры проводят гуманитарные сборы пожертвований, выходят на рынок и выезжают в соседние районы, где их уже знают и ждут.

Во всех торговых точках города установлены коробки для сбора помощи. Елена признается, что с началом активной волонтерской деятельности её жизнь сильно изменилась. На дом и семью практически не остается времени, но семья её понимает и поддерживает.

— Я понимаю, что трачу всё личное время, но иначе поступить не могу. Наша помощь нужна там. Кто, если не мы, будет помогать ребятам? Они ведь ради нас жертвуют жизнью.

Пока мы с Еленой беседовали, в дверь тихонько постучали. Оказалось, это пришли ученики Дмитровской школы-интерната, которые тоже, по мере своих детских сил, помогают ковать Победу. На уроках технологии они шьют нарукавные повязки «своей чужой», пишут письма и рисуют. В этот раз вместе с повязками ребята принесли сделанные своими руками Новогодние поздравительные открытки.

Собранная помощь отправляется раз в месяц. Актив группы «Дмитровские патриоты» выезжает на пограничные территории в соседние области и лично передает военнослужащим все самое необходимое, чтобы как можно быстрее приблизить Победу.

Волонтеры и воины уже стали одной большой семьей.

Почти в каждую коробку волонтеры вкладывают письма школьников. Каждый помогает, чем может. А ещё дмитровцы дружат с родными солдат. Они звонят из разных городов России и благодарят за помощь и поддержку своих сыновей и мужей.

Последние недели уходящего года волонтеры из движения «Дмитровские патриоты» трудятся практически непрерывно. Запросов от бойцов СВО меньше не становится, и хочется успеть помочь всем.

Александра РОМАНЕНКО,
г. Дмитровск.

Офицерское собрание

10 декабря в обкоме КПРФ состоялось заседание совета Орловской областной общественной организации «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота». В его работе приняли участие члены совета и руководители 15 районных и городских подразделений.

Председатель организации С. Н. Успенский выступил с докладом, в котором рассказал об основных направлениях деятельности ССО — военно-патриотическом воспитании молодежи, поддержке участников специальной военной операции, работе по созданию районных отделений и о взаимодействии с руководством Всероссийского движения в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки.

Докладчик поздравил присутствующих с годовщиной со дня образования организации — 4 декабря инициативная группа из 12 человек приняла решение создать «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота».

Аплодисментами офицеры встретили выступление депутата

Государственной Думы, члена ЦК КПРФ, председателя «Всероссийского общественного движения в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» генерал-лейтенанта В. И. Соболева.

Виктор Иванович обрисовал политическую обстановку в стране, которая характеризуется резким обострением противоречий между интересами олигархата и национальными интересами России.

— До настоящего времени, несмотря на объявленную нам коллективным Западом гибридную войну, наша страна не избавилась от элементов колониальной зависимости от западного капитала, — сказал, в частности, В. И. Соболев. — Центральные банк и в целом финансовая система России зависят от Международного валютного фонда. Мы продолжаем отправлять газ, нефть и другие стратегические материалы на Запад, по некоторым видам материалов даже увеличив поставки.

Депутат отметил, что необходимо активнее проводить импортозамещение, так как на передовой нуждаются в совре-

менном вооружении. Оборонная промышленность работает в три смены, средства на это выделяются, добавил генерал, однако многое за предыдущие годы было разрушено, теперь приходится восстанавливать, в том числе станочный парк, электронную отрасль, военную науку и военное образование, а на все это требуется время.

На собрании также выступили Б. А. Скворцов, Е. Е. Мельник, В. И. Макаров.

Первый секретарь Орловского обкома КПРФ В. Н. Иконников, подводя итоги, заметил, что необходимо расширять сеть подразделений ССО, которые должны быть созданы во всех районах области. Он поблагодарил офицеров за проделанную работу, особо обратив внимание на социальную поддержку участников боевых действий и их семей, и выразил уверенность, что организация и впредь останется столь же боевой и слаженной.

Участники заседания поддержали предложение установить в орловском Парке Победы бюст И. В. Сталина.

Юлия РЮТИНА.



Обращение народно-патриотических сил города Орла о необходимости восстановления исторической справедливости в оценке личности Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами СССР Иосифа Виссарионовича Сталина и установки бюста И. В. Сталина в городе Орле

(Окончание. Начало на стр. 1).

И. В. Сталин 19 июля 1941 года стал во главе Народного комиссариата обороны СССР, а через три недели стал Верховным Главнокомандующим Вооружёнными Силами СССР. Поскольку одновременно И. В. Сталин возглавлял Государственный Комитет Обороны, Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б), он смог подчинить все звенья государственной и политической жизни страны решению главной задачи — одержать победу над гитлеровской Германией и её союзниками и освободить мир от фашизма.

Личность И. В. Сталина, его творческое наследие вышли далеко за рамки жизни одного поколения. Вместе с тем жизненный путь Сталина оказался объектом как глубокого изучения, так и гнуснейшего ополбления.

Однако личное участие Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами СССР, Председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Сталина в планировании, кропотливой проработке и проведении многочисленных военных операций, позволивших в конечном счете разгромить фашистскую Германию, никем не может быть подвергнуто сомнению. При его непосредственном участии готовилась и была выиграна битва на Орловско-Курской дуге,

успешное завершение которой полностью и окончательно переломило ход боевых действий, и предприняло нашу Великую Победу.

Именно И. В. Сталину принадлежала идея в ознаменование освобождения городов Орёл и Белгород на основании приказа от 5 августа 1943 года №2, впервые в ходе Великой Отечественной войны дать в Москве артиллерийский салют. С этого исторического дня на протяжении десятилетий для всех нас город Орёл — «Город Первого салюта». В том же приказе Верховный Главнокомандующий впервые присвоил особо отличившимся в боях частям и соединениям почётные наименования «Орловских» и «Белгородских».

После почти двухлетней оккупации и ожесточённых боев за его освобождение город Орёл был практически разрушен. Однако, уже 21 августа 1943 года Совнарком СССР (председатель И. В. Сталин) и ЦК ВКП(б) (секретарь И. В. Сталин) приняли постановление «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации», которым была предусмотрена масштабная помощь, в том числе городу Орлу — денежными средствами, строительными материалами, зерном и продовольствием.

В сентябре 1943 года распоряжением Совнаркома СССР и Нар-

комата обороны СССР (председатель И. В. Сталин) в Орёл для его восстановления была откомандирована бригада архитекторов и инженеров, и уже 1 октября 1943 года, после двухлетнего перерыва, начались занятия в школах. В октябре 1943 года в Орле работало 26 предприятий, шло восстановление железнодорожного узла, мостов, водопровода, электроснабжения, движения трамваев и т.д.

После Великой Победы Советское правительство под руководством И. В. Сталина развернуло беспрецедентную по масштабам программу восстановления территорий, опаленных войной. В ноябре 1945 года Советом Народных Комиссаров было принято постановление о первоочередной помощи 15 наиболее пострадавшим русским городам, в том числе — городу Орлу. Государством были выделены значительные средства, строительная техника, промышленное оборудование, трудовые ресурсы. Темпы восстановления территорий и городов Советского Союза были значительно выше, чем в странах Европы.

Память о героическом прошлом, ответственность за будущее нашей Родины обязывают нас присоединиться к многочисленным обращениям ветеранов войны и тружеников тыла, детей войны и ветеранов коммунистической партии. Патриоты России и русский народ закономер-

но видят в И. В. Сталине одну из величайших исторических личностей, и опросы общественного мнения это всегда подтверждают.

Уже давно настало время принципиально и честно восстановить справедливость в оценке исторической роли Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами СССР, Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сейчас, когда фашизм и национализм во всем мире вновь поднимают голову, особенно важно не забывать героическую историю нашей страны, имевшей титул сверхдержавы, и тех, кто эту историю творил! Именно СССР во главе со И. В. Сталиным спас народы Европы, да и всего мира от фашистского порабощения, разгромив главные силы фашистской Германии и милитаристской Японии во Второй мировой войне. Об этом должны помнить все граждане России и особенно молодое поколение, не знавшее ужасов войны. Установление бюста И. В. Сталина в городе Орле было бы лучшим подтверждением великих заслуг советского вождя и всего народа нашей страны в Великой Победе.

Народно-патриотические силы города Орла выступают с предложением к городской исполнительной и представительной власти в январе 2023 года начать общественное обсуждение и подготовительную работу по установке и торжественному открытию 5 августа 2023 года на центральной аллее в Парке Победы бюста Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами СССР Иосифа Виссарионовича Сталина!

Это станет справедливым завершением в формировании исторического восприятия значения праздника нашей Великой Победы и патриотического воспитания молодого поколения.

С уважением и уверенностью в поддержке народной инициативы,

Первый секретарь Орловского горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Орловском областном Совете И. С. ДЫНКОВИЧ,

руководитель фракции КПРФ в Орловском городском Совете С. Н. ШВАЛОВ,

председатель Орловского регионального отделения общероссийской общественной организации «Российские учёные социалистической ориентации» Е. Е. ПРОКОПОВ,

председатель Орловского регионального отделения общероссийской общественной организации «Дети войны» Т. Е. СИЯНОВА,

председатель Орловской областной общественной организации «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота» С. Н. УСПЕНСКИЙ,

председатель Орловского областного отделения общественной организации Всероссийский Женский Союз «Надежда России» М. Ф. ФРАНКО,

первый секретарь Орловского обкома Ленинского комсомола П. Г. СТЕПАНОВ.

Как раньше уже не будет

Или фашизация, или социализация

В Костроме обком КПРФ провел областную научно-практическую конференцию «Актуальные вопросы истории XX века (к 100-летию образования СССР)». С большим докладом перед участниками выступил доктор политических наук, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С. П. Обухов. Выдержки из выступления С. П. ОБУХОВА.

Сегодня, как и столетие назад, происходит слом старого мирового порядка. Как раньше уже не будет. Расширенное воспроизводство капитала в масштабах глобализма достигло своих «пределов роста». Нарушен баланс между техносферой и биосферой, что порождает дополнительные катаклизмы.

В настоящий момент Россия и весь мир вступили в качественно новую реальность. В этой реальности мы встречаемся с невиданными прежде опасностями и возможностями. Именно поэтому нашему обществу и государству жизненно необходимо определить для себя образ будущего.

Тот, кто в нынешнюю глобальную турбулентность предложит эффективную модель будущего мироустройства, получит стратегическое преимущество в планетарном масштабе. И, конечно, опыт и образ СССР в пре-

ломлении реальности XXI века дают нам основания для формулирования того образа будущего, который действительно нужен России.

Стремительное переформатирование современного мира осуществляется глобальными центрами силы под собственные нужды. А эти нужды — сохранение господства транснациональных корпораций, давно переросших национальные государства, и управления мировым сообществом в условиях краха традиционной капиталистической модели развития.

Все новации последнего десятилетия, начиная с кризиса 2008 года и ковидных ограничений, доказывают, что классический капитализм умер. Уже не существует «священного права частной собственности», «тайны вкладов», «свободной конкуренции», реальных «прав и свобод человека».

Все то, что декларировал старый либеральный капитализм, вместе с ним и издыхает. По сути, капитализм трансформируется в глобальную распределительную систему нацистского типа, обслуживающую интересы уже даже не «золотого миллиарда», а «золотого полумиллиарда» человечества. И эти «золотые полмиллиарда» во главе с «бессмертными» существами с заменяемыми органами и «цифровой душой»



будут жировать на фоне царства хаоса и архаики, в которые глобализаторы обрушивают или хотят обрушить остальное человечество.

Капитал упёрся в «пределы роста» по ресурсам, экологии и долгам на кредит. «Самовозрастание» капитала закончилось, идет «убывание».

Эти тенденции полтора века назад определил в «Капитале» Карл Маркс, назвав их законом тенденции снижения нормы прибыли: «По причине самих свойств капиталистической экономики существует тенденция к

уменьшению нормы прибыли в общеэкономическом масштабе».

Время показало, что закон, открытый Марксом, действует. Хотя даже Маркс не мог предсказать, что будут отрицательные процентные банковские ставки, отрицательные значения фьючерсов на сырье.

Некий выход, как задержать объективный ход исторического процесса, хозяева глобальных корпораций нашли. Их власть над людьми должна распространяться не только через материальное производство и финансовые рычаги, но и через капитали-

зацию и включение в рыночный оборот ранее нерыночных сфер — от образования и здравоохранения до системы научных престижей; от личной, интимной жизни человека до информации о его поведении и контроля над сознанием.

«Производители денег», главы глобальных ТНК и финансовых монстров готовы обрушить абсолютное большинство человечества в «темные века» лишь бы сохранить свой глобальный контроль над планетой, человечеством и ключевыми ресурсами.

Впереди «схлопывание пузырей». Кстати, печатные станки ведущих центров мира в условиях вирусно-экономического кризиса наращивали выпуск своей «печатной продукции» бешеными темпами.

ЦБ семерки в 2020 эмитировали 7 трлн \$. В 2021 — еще 6 трлн \$. Актуальный госдолг США — 30,8 трлн \$. Пузырь в акциях оценивается в 60 трлн \$, а в криптовалюте — 3 трлн \$.

Схлопывание пузырей — не просто возможно, а очевидно. Когда только? Эксперты утверждают, что для нейтрализации негативного эффекта от «пузырей» необходимо сокращение уровня жизни на Западе минимум в 2 раза.

В итоге идет «дрессировка населения» то через драконовские ковидные ограничения, то через обрушение потребления и рост цен «из-за Путина».

Сегодня «мозговыми центрами» на Западе обсуждаются различные проекты-сценарии спасения капитализма.

Илон Маск предлагает: если возможности роста капитала на Земле закончились, давайте направим экспансию в космос.

Как раньше уже не будет

Или фашизация, или социализация

(Окончание. Начало на стр. 1).

Марс, по его словам, может стать местом, в котором «семена человеческой цивилизации» переживут третью мировую войну, чтобы потом помочь преодолеть «темные века» на родине.

Клаус Шваб с его «инклюзивным капитализмом» полагает, что «четвертая промышленная революция» готова освоить избыточный капитал, беснующийся сегодня на биржах. На выходе это должно дать техногенную цивилизацию с полной роботизацией производства, вытеснением человека из большинства сфер приложения труда, лишением его личной собственности и глобальным алгоритмизированным управлением.

Берни Сандерс генерирует еще один подход преодоления «капитализма растерянности» — The Green New Deal — программу социально-экономических и технологических инноваций. Ее суть в том, чтобы на основе зеленых технологий развернуть масштабную программу модернизации и создания миллионов рабочих мест. Но большинства технологий, необходимых для прорыва, еще нет в природе. А развитие многих из существующих упирается в дефицит ресурсов.

В ответ на эти планы/сценарии просто вновь напомним емкий и глобальный вывод Г. А. Зюганова о двух сценариях выхода из системного кризиса капитализма: или фашизация, или социализация.

30 декабря исполнится 100 лет со дня образования самого уникального, удивительного государства на планете — Союза Советских Социалистических Республик. Юбилей обязывает нас реалистично взглянуть на настоящее, честно и достойно оценить пережитое.

Нам нужно вновь, говоря языком Г. А. Зюганова, «достучаться до сердца» трудящихся России. Собрать всех, кто может создать!

В 2022 г. у ВЦИОМа наивысший позитив оценок Ленина с 1990-х. Треть россиян считают, что через полвека о Ленине будут помнить, прежде всего, как об основателе Советского государства (32%). Четверть полагают, что помнить будут как вождя, для которого на первом месте интересы трудящихся (26%).

... Мониторинг ЦИПКР с 2016 года показывает, что «остатки» социальной справедливости в современной России видят лишь 23-30% граждан. Не видят социальной справедливости — 66-71% опрошенных граждан.

Из десяти ключевых социально-экономических завоеваний Советской власти граждане современной Российской Федерации уверенно признают более менее сохраненным лишь одно — восьмичасовой рабочий день.

Еще два из социально-экономических завоеваний СССР — бесплатная медицина и бесплатное образование — оказались в условно позитивной зоне с показателями индекса около нуля.

Семь из десяти социально-экономических гарантий, завоеванных Октябрем 1917 года и реализованных в СССР, как счита-

ет большинство граждан современной России, в нынешней РФ в зоне частичной и полной ликвидации.

Правительственный ВЦИОМ представил выводы своего исследования мнения граждан России в связи с ликвидацией СССР. «В отношении эмоционального восприятия социологические данные однозначно показали преобладание негативных оценок — разочарование, жалость, грусть и т.д. Так, например, 67% россиян заявляют, что сожалеют о распаде СССР, причем стабилен этот показатель с 2005 года», — сообщил руково-

определенное противоречие: «создать» нечто из «архетипов» невозможно, так как к архетипам можно получать доступ, их можно воспринимать, но не создавать. Разговоры о смене архетипов русского сознания как раз были очень популярны в начале 1990-х на пике приватизации и прозападной либерализации.

На наш взгляд, основой для принятия государства как «родного» в России всегда был и будет синтез духовности и справедливости. Поэтому все «пентабазисные» изобретения по наращиванию виртуальной реальности — в своем роде «научная заумь».

КПРФ, крупными мазками в контексте сопряжения с «русской идеей» можно понимать так.

Трудовой человек — хозяин страны и ее богатств.

Возвращение народу власти в форме Советов с учетом особенностей XXI века;

Возвращение народу собственности на стратегические ресурсы страны;

Возвращение к основам плановой экономики с приоритетом интересов Труда, трудового человека;

Возвращение к обществу разумной достаточности в удовлетворении потребностей, прекра-



Карл Маркс возвращается

дитель практики политического анализа ВЦИОМ Михаил Мамонтов.

И еще данные ВЦИОМ: 64% россиян сегодня уверены — распада СССР можно было избежать! Более того, если бы референдум о сохранении СССР проходил сегодня, то 73% жителей современной Российской Федерации проголосовали бы «за» сохранение.

Тщетные попытки партии власти сконструировать образ будущего

Образ будущего пытается «нащупать» и сформулировать и власть. Одно из подразделений АП РФ в лице А. Д. Харичева представило широко обсуждаемую сейчас статью «Восприятие базовых ценностей, факторов и структур социально-исторического развития России». Цель статьи, как заявлено, — создание полноценного интегрального «общенационального кода», сформированного из интуитивных архетипов и образов, усиливающих традиционно сильные стороны российского общества, которые возможно описать в качестве иерархической системы взаимосвязанных образов и смыслов.

В самой постановке вопроса об образе будущего со стороны власти находится, на наш взгляд,

Образ будущего от КПРФ: синтез духовности и справедливости, русской идеи и социалистического идеала.

Русская идея включает в себя семь составляющих:

Духовность и приоритет традиционных ценностей;

Сбережение русского и других коренных народов России;

Коллективизм (соборность);

Подлинное уважение к Другому (включая дружбу народов) в отличие от «толерантности»;

Справедливость во всем;

Миссия защиты слабых и притесняемых стран и народов;

Бережное отношение к Природе и сбережение природных ресурсов.

Социалистический идеал, определяемый в Программе

щине культа «потреблятьства»;

Особая забота общества о пожилых людях, семье, детях, инвалидах и иных категориях населения.

Возвращение в повседневную жизнь нормы — человек человеку друг, товарищ и брат!

Компартия активно прорабатывает свое видение образа будущего в своих программных предложениях.

В концентрированном виде эти наметки можно сгруппировать по следующим семи темам.

«От парты к звездам». Приоритетное развитие образования как ключевой сферы экономического и гуманитарного прогресса.

«Экономика роста вместо экономики скважины». Укрупнение нефтегазовых компраторов

и национализация природных ресурсов, а также системообразующих предприятий базовых отраслей экономики.

«Модернизация без остановок». «Принуждение к развитию» через систему планово-растущих нормативных требований к характеристикам товаров и способам их производства. Реальное импортозамещение. Введение системы поощрений населения в покупке инновационных продуктов

«Покорение пространства». Сшить расположающуюся страну новыми скоростными магистралями. Строительство скоростных железных дорог — от Владивостока до Минска за 30 часов на поезде. Внедрение новых комплексных систем скоростного общественного транспорта в крупнейших городах. Программы «Зеленый город» и Комфортный город и пятиминутная доступность.

«Страна без «медвежьих углов» и региональной несправедливости».

«Жизнь по Правде, справедливость для всех». Новая Конституция, закрепляющая первенство принципа социальной справедливости и защиту традиционных ценностей. Политическая реформа, обеспечивающая реальное народовластие и контроль как за президентской, так и за всеми уровнями исполнительной власти.

СССР.20 — «Союз Русь» из Великороссии, Новороссии, Малороссии, Белороссии и всех стремящихся к интеграции постсоветских республик и новых государств от Приднестровья до Абхазии и Южной Осетии.

Власть, не предлагая реального образа будущего, пытается заместить стихийно транслируемый ею образ олигархического успеха и беспредела на приватизированный позитив из опыта СССР. Отсюда формальное заимствование советских практик и символов.

Если Россия в своем противостоянии с формирующейся на Западе античеловечной глобальной распределительной системой, этим своеобразным технофеодализмом, пронизанным идеями нацизма, начнет реализовывать лучшее из опыта СССР, современные предложения КПРФ, то мы заручимся поддержкой большинства человечества. И его симпатии, как во времена СССР, нам будут гарантией успехов и побед в противостоянии людоедским планам глобальной трансформации человечества, которые Запад активно начал осуществлять. Это, на мой взгляд, один из аспектов реализации в современных условиях исторического опыта СССР.

Официальный сайт КПРФ.
(Публикуется в сокращении).

13 декабря 2022 г. на заседании Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам

поднял перед Минфином РФ два вопроса, связанные с дополнительным выделением финансовых ресурсов регионам.

— По обеспечению граждан, получающих льготные лекарства, мед. изделия, а также льготное питание детям-инвалидам. Полномочия федеральные, но средств на лекарства не хватает и, к примеру, бюджет Орловской области тратит дополнительно на эти цели более двух процентов от собственных доходов, которые ему не компенсируются федералами.

— По обеспечению жильем семей, имеющих детей-инвалидов, вставших на очередь после

01.01.2005 года. Полномочия муниципальные, огромная проблема в финансировании. Средств просто не хватает для решения вопроса.

Заместитель министра финансов РФ И. А. Окладникова продемонстрировала хорошее знание поднятых проблем и заверила, что на лекарства федеральным льготникам средства будут выделены дополнительно по мере необходимости, а в части обеспечения жильем — через увеличение субсидий регионам по линии Минстроя РФ.

В принятом постановлении Комитета даны соответствующие рекомендации Правительству для решения поднятых сенаторами, в том числе и мною, вопросов при формировании федерального бюджета на 2024—2026 годы.

ТГ Василий ИКОННИКОВ

Расширяющаяся вселенная советского адмирала

Утраченные перспективы

История СССР знает много славных имен. Одно из них — Сергей Георгиевич Горшков (1910—1988). Знаете, кто это и чем знаменит?

Сказать просто — адмирал флота Советского Союза, возглавлявший Военно-морские силы страны около 30 лет — значит, ничего не сказать. Если интересно, давайте вместе заглянем в книгу современного историка и публициста Е. Холмогорова «Добрые русские люди. Исторические портреты деятелей русской истории и культуры», изданную в этом году.

Итак, адмирал С. Г. Горшков возглавил советский флот в 1956 году. Но свой путь в историю он начал позже, после карибского кризиса, когда даже Хрущёву стало ясно, что «реформированные» Военно-морские силы надо восстанавливать и развивать. Партия в очередной раз сказала: «Надо!» И опять в стране нашлись люди, способные воплотить в жизнь «руководящую и направляющую» волю. С 1965 по 1976 год программа Горшкова, как пишет Холмогоров, «воплощалась в полном объеме и без препон». И вот результат: во второй половине 70-х годов американский журнал «Тайм» называл Горшкова не иначе как «главным устремленным эффе́ктивности». А все дело в том, что советский адмирал был не просто флотоводцем, но и мыслителем — стратегом.

Для успеха в любом деле надо, прежде всего, правильно и точно сформулировать задачу. Нужна идея! И Горшков выдвинул ее. «Гений адмирала Горшкова, — читаем в книге Холмогорова, — состоял в том, что он раньше многих осознал природу военных конфликтов атомного века и, в частности, политическую природу «холодной войны» как большой стратегической игры без решающего боевого столкновения».

А вот что писал сам Сергей Георгиевич в своей книге «Морская мощь государства», изданной в 1976 году: «Военно-морскому флоту присуща способность наглядно демонстрировать реальную боевую мощь своего государства на международной арене. Этому соответствует сама природа военно-морского флота и присущие ему свойства: постоянная высокая боевая готовность, мобильность и способность в короткие сроки концентрировать свои силы в различных районах океана...»

Нейтральность вод мирового океана позволяет совершать передвижения и сосредоточение сил флота без нарушения положений международного права... Единственный вид вооруженных сил, который способен активно поддерживать нашу политику в «холодной войне» мирного времени — это флот. И для этого нужно иметь корабли».

Индустрия Советского Союза эти корабли Горшкову дала.

И то, о чем советские школьники читали в рассказах и повестях классиков русской дореволюционной литературы Станюковича и Гончарова — о зарубежных походах русских военных кораблей в Мировом океане — при Горшкове стало новой реальностью на более высоком витке исторической спирали.

Если у Станюковича в конце 19 века русские фрегаты перехватывали в Атлантическом океане американские корабли с грузом чернокожих рабов, выполняя международные договоренности против работорговли, то в 1967 году советская средиземноморская эскадра «вязала руки» американцам, держа буквально на прицеле штатовские авианосцы.

В 1970-м состоялись масштабные маневры советско-

США во многом зависит от морских коммуникаций.

Горшков «бил врага» его же оружием», хорошо изучив океанскую стратегию англосаксов, построенную как раз на том, что мировой океан — это зона «свободных коммуникационных путей», не защищенных никакими суверенными правами и государственными границами. Кто контролирует эти пути, тот и хозяин положения. Но адмирал Горшков смотрел дальше, рассматривая масштабный выход России, Советского Союза в Мировой океан как продолжение геополитического и экономического развития страны.

В этом проявилась, если хотите, преемственность русской психологии, образа мысли и русской устремленности, или, как сказа-



го флота в акватории Атлантического, Тихого океанов и семи морей. Советский Союз основал военно-морские базы на Кубе, в Польше, в ГДР, Сомали, Вьетнаме, Сирии, Йемене, Эфиопии. «Все четыре океана оказались покрыты опорными точками нашего флота», — пишет Е. Холмогоров. В середине 70-х советский флот «начал обживать» в Анголе и Мозамбике». Это был еще один геополитический успех СССР, сумевшего, как пишет Холмогоров, «отыграть в свою пользу» распад португальской империи.

Можно сказать, что горбачевская перестройка спасла США, потому что в 80-х советский флот под командованием Горшкова противостоял своему главному геополитическому «оппоненту» на всех океанских направлениях. Если бы еще удалась построить свои авианосцы, то, как считает автор книги, американцы оказались бы в весьма сложном положении, поскольку экономика

ли бы сегодня — русского геополитического мышления. Ведь с древних времен и на протяжении веков «русский мир» существовал как расширяющаяся вселенная. Русский человек осваивал пространство, не теряя связь с историческим центром, передвигаясь по воде, по рекам, вырабатывая при этом свою неповторимую стратегию освоения территорий, на что обращает внимание в своей книге Е. Холмогоров.

Так ватаги Ермака Тимофеевича именно речными путями перевалили через «Уральский Камень» и растеклись по Западной Сибири, а их последователи пошли на восток еще дальше — в Дауры и на берега Тихого океана. Тотемские купцы из-под Вологды через Сибирь и Охотск добрались аж до Алеутских островов у берегов Аляски, пока, наконец, не высадились и там — на западном побережье Северной Америки.

«Коллективный Запад» сегодня не случайно боится русских. Это



нии (исследовании) океана и освоение его богатств, состояние транспортного и промышленного флотов и способность их обеспечить потребности государства, а также наличие соответствующего интересам этого государства военно-морского флота...».

Флот — как военный, так и гражданский, активно работающий в мировом океане, — основа могущества нашей державы. Таков основной вывод геополитической и океанологической концепции адмирала С. Г. Горшкова.

Кстати, еще в 70-е годы он решительно спорил с тем, уже и тогда существовавшим в верхах «мнением», что России, Советскому Союзу «океанские амбиции» не по карману, «да и не очень-то нужны...». Горшков приводит исторические факты: «Флот не участвовал только в двух из 33 войн, которые вела Россия за 200 лет, предшествовавшие Первой мировой».

По мысли Горшкова, России не хватило силы своего океанского флота в судьбоносном 1878 году, когда она, освобождая Болгарию, почти разгромила Османскую империю, но Константинополь и стратегические проливы взять под свой контроль не смогла — именно потому, что нечего было противопоставить пришедшей туда океанской эскадре Великобритании.

Не хватает России мощного океанского флота и сегодня. Еще одной «утраченной возможностью» представляется ныне перспектива советского господства в мировом океане, которого СССР почти добился к концу 80-х годов прошлого века.

Политики в очередной раз свели на нет усилия русских патриотов-интеллектуалов, к числу которых в полной мере относился и адмирал флота СССР Сергей Георгиевич Горшков.

Андрей ГРЯДУНОВ.

А-у, ветераны! Вольно, молодежь!

Москва—Минск—Вильнюс—Рига—Таллин
и снова Ливны

Стехнарями всегда так — там, где гуманитарии или политики на пустом месте рассусоливают, эти наоборот — вместо того, чтобы вдаваться в интересные детали, ограничиваются общей схемой, полагая, что для понимания достаточно.

С Геннадием Егоровичем Алдобаевым та же история. Поэтому, прочитав его письмо, пришлось звонить, чтобы разъяснить кое-какие моменты. Но сначала письмо.

«Дорогая редакция! Я, Алдобаев Геннадий Егорович, постоянный читатель вашей газеты. Мне нравятся ваши материалы, касающиеся патриотического воспитания молодежи, нравится ваша жизненная позиция. Ее разделяют люди моего поколения — «рожденные в СССР».

Направляю вам свои короткие воспоминания о событии полувековой давности, когда в 1972 году вся страна отмечала 50-летие СССР.

Думаю, сегодняшней молодежи будет интересно узнать о спортивных интересах, увлечениях, досуге своих родителей, дедушек и бабушек, когда им было столько же, сколько их детям и внукам сейчас.

...Журнал «За рулем», который пользовался огромной популярностью, объявил об организации и проведении первого Всесоюзного слета мототуристов. Местом проведения был избран город Тукумс в Латвийской ССР.

Ливенский городской комитет комсомола принял решение поддержать эту инициативу и создал оргкомитет, который должен был разработать порядок участия ливенской сборной команды мототуристов в слете.

Такой опыт был, команда мототуристов с «Ливгидромаша», «Промприбора», «ЛААЗа» и др. предприятий в 1970 году участвовала в пробеге, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина: протяженность маршрута составляла около 3 тыс. км, и проходил он через



Ливенская команда на слёте

Ульяновск, Казань, Горький, Москву, Орел, Ливны. Заезжали мы и в Тольятти, тогда это была Всесоюзная комсомольская стройка завода «АВТОВАЗ», и на ней трудились две бригады молодежи от нашего ГПТУ-4. Мы им передали подарки от Ливенского горкома ВЛКСМ.

Согласовав вопросы регистрации команды в редакции журнала «За рулем», мы отправили заявку в г. Тукумс на участие во Всесоюзном слете. Девиз: «50 лет СССР — по 5 столицам Союзных Республик» — Москва—Минск—Вильнюс—Рига—Таллин.

Руководителем мотопробега был утвержден М. Тюрин — мастер инструментального цеха «Промприбора».

Солнечным июльским днем на ул. Ленина, от Ливенского ГК ВЛКСМ был дан старт мотопробегу. Сопровождала колонну машина «Зил» Ливенского комитета «ДОСААФ», борта которой украшала схема маршрута. Наша команда была одета в форму стройотрядовцев, на рукавах — нашивка: герб Ливен «с орлом и перепелками». Городской Дом быта изготовил нам красочные нагрудные ленты с девизом мотопробега.

Следуя по маршруту, мы встречались с местными комсомольско-молодежными органи-

зациями, возлагали цветы к памятникам советским воинам, погибшим в Великую Отечественную, ходили на краеведческие экскурсии и даже играли в г. Шауляе товарищеский футбольный



матч с командой местного велосипедного завода.

К концу недели прибыли к точке сбора и разместились в лесном автотокемпинге на Рижском взморье, недалеко от Юрмалы, где были запланированы трехдневный отдых и участие в соревнованиях по мототриалу.

Но участие в отборочных соревнованиях показало, что мы на

своих «ИЖах» и «Явах» по сравнению с командами на «Ямахах», «Судзуки», «БМВ» и «Харлеях» «далеко не уедем», поэтому...»

Стоп! «Ямахи», «Судзуки» и «Харлеи» в 1972 году? Когда Геннадий Егорович, тогда просто Гена, рассекал просторы Советского Союза, мне было шесть. Я, конечно, видел, а позже осознал очереди за «Явами», покупку «Ижей» и осмотр «Восходов» — покупать-не покупать? Но чтобы на западной и японской технике на Всесоюзном слете туристов выступали целые команды?

Вот тут я и позвонил автору письма. И, поговорив, в очередной раз пожалел об этой особенности людей технических профессий обрисовывать события в письме пусть точными, но скупыми линиями.

Короче, как говорят сегодня выпускники ВУЗов... Во-первых, мототриал — это соревнования на мотоциклах, в трех, как явствует из названия, дисциплинах: на скорость, на удержание, как это ни странно звучит, устойчивости при минимальных скоростях, и кросс по пересеченке.

других команд выясняли в чаду и копоти, кто их них круче.

Что касается дорогих иностранных мотоциклов, то Геннадий Егорович даже удивился вопросу. Для тех, кто «варился» в этой теме, «Харлеи» и «БМВ» не являлись чем-то необычным и в 1972-м. Они были, но не в таком, разумеется, количестве, как сегодня. А в Прибалтике дороги иностранные «лошадки» легче было «достать» в силу чисто географических особенностей.

В общем, ливенцам организаторы отметили командировки (да, за все платило государство), поблагодарили за участие и оставили в покое отдыхать.

Продолжение письма:

«... нам дали «утешительный приз» и после отдыха мы продолжили движение по маршруту. По прибытии в Орел члены команды были на приеме у первого секретаря обкома ВЛКСМ Геннадия Зюганова, возложили цветы к памятнику В. И. Ленину на площади перед Домом Советов и, довольные, отдохнувшие, вернулись домой».

Умели ребята отдыхать! А государство этому не мешало и даже помогало.

Окончание письма Геннадия Егоровича Алдобаева:

«В День города ливенские рокеры демонстрируют свои довольно дорогие мотоциклы на площади перед ФОКом у стадиона... Дарю идею: в следующем году — 80 лет битве на Орловско-Курской дуге. Организуйте мотопробег по городам первого салюта: Орел—Белгород со стартом и финишем в Ливнах. В День города, на площади Победы мы вас встретим с уважением и аплодисментами. А там, глядишь, и ливенские предприниматели вручат вам памятный приз».

Кстати, Геннадий Егорович, для которого точность, как я понял, обязательные спутники разговора, добавил во время нашего короткого общения, что орловские мототуристы во времена его молодости были, пожалуй, даже круче ливенских. Они на Дальний Восток на двух колесах ездили.

А-у, ветераны! Вольно, молодежь!

Сергей ЗАРУДНЕВ.

Навстречу 100-летию Советского Союза

Орловские коммунисты и комсомольцы провели автопробег, посвященный 100-летию СССР. Старт традиционно был дан от памятника Героям Граж-

данской войны.

Советский Союз был рожден гением Ленина, Великим Октябрем и Советской властью. Поэтому первым местом остановки

стал памятник Владимиру Ильичу Ленину, где коммунисты почтили память создателя первого в истории государства рабочих и крестьян.

Также участники автопробега возложили цветы к недавно открытой памятной доске первому секретарю Орловского обкома КПСС Федору Степановичу Мешкову, бюсту Маршала Советского Союза, четырежды Героя СССР, кавалера двух орденов «Победа» и шести орденов Ленина Георгия Константиновича Жукова; памятнику советским лётчикам, героически сражавшимся за освобождение Орловщины; памятнику авиаконструктору, Герою Социалистического Труда Н. Н. Поликарпову. Заключительной точкой автопробега стал памятник металлургам Орловского сталепрокатного завода.

Участники автопробега, выступая, говорили, что самыми



умными, самыми сильными, самыми успешными, самыми победными, самыми космическими мы были во времена СССР. В Советском Союзе впервые каждому гражданину гарантировали бесплатное образование, медицинское обслуживание, оплачиваемый отпуск, женщинам — трех-

летний декретный отпуск с сохранением рабочего места. Никогда простые люди не имели таких льгот и преимуществ. Советская страна — лучший пример для подражания и ориентир для всех политиков и всех правителей сегодняшнего мира.



Андрей Клычков вручил ключи от новых квартир детям-сиротам и переселенцам из аварийного жилья

Ключи от квартир были вручены 34 детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Также ключи от долгожданных благоустроенных квартир получили 25 участников программы по переселению граждан из аварийного жилья.

Торжественная церемония состоялась в городской администрации. «Муниципальными образованиями Орловской области приобретены 211 квартир для детей-сирот — на сумму 379,4 млн рублей. Из них в городе Орле — 74 квартиры. Всего за прошедшие пять лет почти 1 100 орловских детей-сирот стали обладателями собственных квартир, — отметил Андрей Клычков. — Что касается переселения граждан из аварийного жилья, то с начала реализации программы — с 2019 года — обеспечено расселение 21,5 тыс. кв. метров жилья, переселено 1480 человек». Глава региона под-

черкнул, что показатели федерального проекта в 2022 году достигнуты с перевыполнением. Приобретено 183 квартиры из 170 запланированных, в том числе 115 квартир на первичном рынке жилья.

Эта работа продолжается и находится на постоянном контроле Правительства области. В будущем году на обеспечение жильем детей-сирот выделено 472,4 млн рублей, из которых городу Орлу предусмотрено 180,5 млн рублей.

В рамках национального проекта «Жильё и городская среда» по адресной программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» до 2025 года планируется расселить 127 многоквартирных домов города Орла — в них проживает 3 119 человек.

Портал Орловской области.



Самая большая закупка техники за последние пять лет

Осуществлена за счет средств Дорожного фонда Орловской области

Производственная база ГУП ОО «Дорожная служба» пополнилась двумя машинами КДМ, 15 тракторами, 8 погрузчиками, двумя экскаваторами, 24 грейдерами, а также различным навесным оборудованием.

Закупка техники продолжа-

ется. Всего в текущем году планируется приобрести 69 единиц дорожно-строительной техники общей стоимостью 449,2 млн рублей.

Кроме того, до конца текущего года в рамках обновления автопарка КУ ОО «Орелгосзаказчик» будет приобретено 8 единиц автотранспорта, грузопассажирский автомобиль «Газель» и

передвижная дорожная лаборатория.

В I квартале 2023 года запланирована поставка модульной лаборатории, что позволит существенно улучшить качество проводимых лабораторных исследований с применением самых современных и передовых технологий.

Портал Орловской области.



Телефоны горячей линии: уборка дорог от снега

По региональным и межмуниципальным дорогам Орловской области:

ЦУП ГУП ОО «Дорожная служба» тел., whatsapp +7 903-637-1121, +7 962-483-4442 (круглосуточно)

По дорогам местного значения в муниципальных образованиях Орловской области, ЕДДС:

- Болховский район: 8-48640-2-38-52;
- Верховский район: 8-48676-2-34-40;
- Глазуновский район: 8-48675-2-14-33;
- Дмитровский район: 8-48649-2-21-37;
- Должанский район: 8-48672-2-16-70;
- Залегощенский район: 8-48648-2-22-60;
- Знаменский район: 8-48662-2-11-64;
- Колпнянский район: 8-48674-2-17-21;
- Корсаковский район: 8-48667-2-1191;
- Краснотурковский район: 8-48663-2-10-30;
- Кромской район: 8-48643-2-24-08;
- Ливенский район: 8-48677-2-18-38;
- Малоархангельский район: 8-48679-2-37-02;
- Мценский район: 8-48646-2-33-41;
- Новодеревеньковский район: 8-48678-2-15-50;
- Новосильский район: 8-48673-2-11-88;
- Орловский район: 8-4862-41-69-094;
- Покровский район: 8-48664-2-11-30;
- Свердловский район: 8-48645-2-24-43;
- Сосковский район: 8-48665-2-17-23;
- Троснянский район: 8-48666-2-15-59;
- Урицкий район: 8-48647-2-04-25;
- Хотынецкий район: 8-48642-2-11-11;
- Шаблыкинский район: 8-48644-2-10-37;
- г. Орел: 8-4862-43-22-12;
- г. Ливны: 8-48677-7-19-34;
- г. Мценск: 8-48646-2-50-30.

Портал Орловской области.

УФСБ России по Орловской области проводит отбор кандидатов для обучения в образовательных организациях ФСБ России

Выпускников 11-х классов приглашают поступить в учебные заведения, осуществляющие подготовку офицеров и прапорщиков (мичманов) по программам высшего и среднего профессионального образования.

Среди учебных заведений: Академия ФСБ России (г. Москва), Институт ФСБ России (г. Санкт-Петербург), Голицынский пограничный институт ФСБ России (г. Голицыно, Московская область), Калининградский пограничный институт (г. Калининград), Институт береговой охраны ФСБ России (г. Анапа, Краснодарский край), Академия ФСО России (г. Орел).

Набор осуществляется по следующим направлениям подготовки: юриспруденция, информационная безопасность, инженерно-техническое обеспечение, пограничная деятельность, переводоведение, психология.

Лица, успешно прошедшие конкурсный и профессиональный отборы, зачисляются на военную службу и назначаются на должности слушателей. На втором курсе обучения и по достижении возраста 18 лет с ними заключается первый контракт о прохождении военной службы. Период обучения засчитывается в срок военной службы.

Выпускники, успешно сдавшие итоговую аттестацию, трудоустраиваются и получают ряд социальных гарантий:

- денежное довольствие и отдельные выплаты;
- включение в накопительную ипотечную систему с последующим использованием средств на приобретение жилья;
- бесплатное получение медицинской помощи в ведомственных военно-медицинских организациях;
- льготное санаторно-курортное лечение и отдых;

— основной, дополнительный и учебные отпуска;

— пенсионное обеспечение и др.

По вопросам оформления и поступления в указанные учебные заведения обращаться в УФСБ России по Орловской области.

Телефоны для справок:

8-(4862) 43-76-23 (для поступающих в пограничные институты, Институт береговой охраны ФСБ России);

8-(4862) 43-76-25 (для поступающих в Академию ФСБ России);

8-(4862) 43-76-26 (для поступающих в Институт ФСБ России в г. Санкт-Петербург);

8-(4862) 43-75-08, 8-(4862) 43-76-28 (для поступающих в Академию ФСО России).

Пресс-служба УФСБ России по Орловской области.



Навстречу 100-летию образования СССР: Знаменский и Болховский районы



Областной комитет КПРФ продолжает серию торжественных собраний и концертов, посвященных 100-летию образования Советского Союза. 9 декабря в Домах культуры Знаменского и Болховского районов перед сельскими жителями с праздничной программой выступили лучшие артисты Орловского центра культуры.

В обновленном зале ДК поселка Знаменка собрались люди разных возрастов.

Собравшихся со знаменательной датой в истории страны поздравил первый секретарь Орловского обкома КПРФ Василий Николаевич Иконников.

Он напомнил, что 30 декабря Первый Всероссийский съезд Советов провозгласил образование Союза Советских Социалистических республик.

— Мы, советские люди, жили и воспитывались в Советском Союзе и можем сравнить достижения того периода с сегодняшним днем, — отметил В. Н. Иконников. — В СССР не было разделения на богатых и бедных. Страна из лапотной России превратилась в мощную державу, с которой считались все в мире. За первые годы мы смогли в 16 раз увеличить количество промыш-

ленных предприятий. Заводы в СССР принадлежали государству, а прибыль шла в бюджет. Мы сломали хребет фашизму в годы Великой Отечественной войны. Восстановили разрушенную войной народное хозяйство, города и села. Создали ядерный щит. Первыми вышли в космос.

Образование в СССР считалось лучшим в мире. Были социальные гарантии и уверенность в завтрашнем дне. Каждый понимал, что у него есть будущее, что он получит профессию и гарантированную работу. Была возможность выстраивать перспективы. Сегодня мы можем планировать жизнь не более чем на год-два, а что будет дальше — неизвестно.

Тепло поздравил собравшихся со знаменательной датой заместитель главы администрации

Знаменского района А. А. Басов: Он поблагодарил организаторов, артистов, отметив, что в районе приветствуют такие значимые и добрые акции, здесь помнят историю, гордятся своими героями, а знаменская земля родила 8 Героев Советского Союза.

Не забывают в районе советские традиции, само здание Дома культуры было построено в советское время методом народной стройки, помогли колхозы и совхозы. Позже здание клуба обновили, отремонтировали, оно стало теплым, уютным, современным, и здесь всегда рады гостям.

В торжественной обстановке В. Н. Иконников вручил почетные грамоты партийным активистам района.

По традиции концерт начался с песни «Широка страна моя родная...». Со сцены звучали любимые советские песни: «Комсомольцы-добровольцы», «Темная ночь», «Нам рано жить воспоминаниями», «Опустела без тебя земля»...

Артисты — лауреаты Международных конкурсов и фестивалей — зарядили слушателей хорошим настроением. В зале царил необыкновенная атмосфера. Зрители подпевали, поддерживали артистов аплодисментами.

— Спасибо за такой вдохновенный концерт, — говорили жители района в холле клуба. — Мы не заметили, как пролетело время, столько эмоций, воспоминаний, впечатлений! Слово вернулись в СССР — через годы, через расстояния...

Праздничная атмосфера царил и в зале Дома культуры г. Болхова. С приветственным словом к собравшимся обратился первый секретарь Орловского обкома КПРФ В. Н. Иконников, напомнивший этапы исто-

рии нашей страны.

— Враги России не раз предпринимали попытки нас уничтожить. Западу не нужна сильная Россия. В. И. Ленин и большевики, создав СССР, тем самым объединили многочисленные на-

ет все необходимое для бойцов: продукты питания, одежду и технику. Недавно мы отправили комплекты зимнего обмундирования, отправим ещё и теплое белье на 450 тысяч рублей. Стараемся всячески поддержать семьи мобилизованных и добровольцев. Поэтому на выборах в 2023-м году мы будем выдвигать действующего губернатора А. Е. Клычкова, мы считаем, что он много делает для области, привлекает федеральные средства в Орловскую область, включая наш регион в различные социальные программы. Он на своем месте.

Земляков поздравила заместитель главы администрации Болховского района Г. В. Дрожникова.

— Я родилась в СССР, о котором у меня остались только самые добрые, самые светлые воспоминания. В те годы ценился человек: его знания, умения, опыт. Ценились человечность, бескорыстие и доброта...

Заслуженным людям района вручили грамоты и цветы. Награды получили активистки женского движения «ВЖС — Надежда России». Их вручила председатель областной общественной организации М. Ф. Франко.

Концертная программа, начавшаяся затем в ДК, вызвала живой отклик у зрителей. И, конечно, бурные аплодисменты. Люди уходили домой в приподнятом настроении, общались, делились впечатлениями.

А впереди новые концерты — 17 декабря в Тросне, 18 декабря — в Корсаковском и Новосильском районах.

Юлия РЮТИНА.



Поздравляем!



ГОРЯЙНОВУ
Валентину Фёдоровну,
ветерана партии и труда,
коммуниста

с 69 годами
партийного стажа!

Крепкого здоровья
и долгих лет жизни!

Советский РК КПРФ,
п/о № 51,
ООО «Дети войны».

Когда уходят в мир иной учителя, ученики душой сиротеют...

12 декабря на 86-м году жизни ушёл из жизни

Геннадий Яковлевич Алексахин,

24 года проработавший директором школы № 5 города Орла.

Дитя войны, пережив тяжёлые годы лихолетья, он получил высшее образование и посвятил себя обучению школьников азам и премудростям физики. Большое значение Геннадий Яковлевич придавал патриотическому воспитанию. По его инициативе в школе был создан военно-исторический музей. Геннадий Яковлевич был Наставником с большой буквы, передавшим свой опыт десяткам молодых педагогов.

За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм он был удостоен звания «Отличник народного просвещения РФ». Награждён медалью «Ветеран труда».

Ответственный руководитель, отличный педагог, искренне любивший детей, человек активной жизненной позиции, оптимист, пример трудолюбия и жизнелюбия, — таким Г. Я. Алексахин останется в памяти всех, кто его знал.

А. Т. АФАНАСЬЕВ, Л. Я. ПЕТРОВА, С. Г. НОВИКОВА,
Т. Е. СИЯНОВА, А. А. СКОБЛЯКОВА, И. В. САФРОНОВ —
коллеги, бывшие директора школ
Железнодорожного района.



Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции:
302030, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-
деляет мнение авторов
публикуемых
материалов.
Коммерческая инфор-
мация публикуется
с пометкой
«На правах рекламы»
или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 668.
Объём 2 п. л. Тираж 5 000 экз.

